

Хроника Currents Actualités

Извештај са прославе стогодишњице Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду

Ове године навршило се 125 година од увођења етнологије у високошколску наставу у Србији и 100 година од оснивања етнолошког семинара на Филозофском факултету у Београду. Овај значајан јубилеј, у организацији Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду, обележен је 24. и 25. новембра 2006. године свечано и радно. У петак, 24.11.2006. одржан је свечани део прославе на коме се окупио велики број етнолога-антрополога из целе земље, студената етнологије и антропологије и пријатеља Одељења, као и представника, уз Одељење, највећих етнолошко-антрополошких институција у земљи: Етнографског института САНУ и Етнографског музеја у Београду. Скупу су се обратили декан Филозофског факултета проф. др Александар Костић, садашњи управник проф. др Иван Ковачевић и ранији управници Одељења – др Петар Влаховић, др Сребрица Кнежевић, др Никола Павковић. Они су се осврнули на значај овог јубилеја, као и на најзначајније моменте из прошлости Одељења. Било је занимљиво, и на моменте веома

дирљиво, чути како професори у пензији, сви још веома активни, пуни ентузијазма, искрено заљубљени у своју струку и животни позив, упућују савете својим студентима, колегама и пријатељима, упоређују услове и начине рада у њихово време и данас, и како се још живо сећају многих лепих и тешких тренутака проведених на Одељењу. Након званичног дела прославе, уз коктел закуску, наставило се са разговорима, евоцирањем успомена и прављењем планова за будућност.

Другог дана прославе одржан је научни скуп са међународним учешћем под насловом "Антропологија савремености". За скуп се пријавило 12 учесника из земље и двоје из иностранства, али је троје пријављених из објективних разлога отказало учешће. Конференција се одвијала кроз рад у четири секције. Прва секција, чији је модератор била Љиљана Гавриловић са Етнографског института САНУ, носила је наслов "Теоријске недоумице савремене антропологије"; у оквиру те секције своје радове су изложили Иван Ковачевић (Десет антитеза једном постизму у антропологији), Слободан Наумовић (Отпор као постмодерни српски Фауст или како етнологија/антропологија може да допринесе разумевању и објашњавању једне савремене политичке појаве) и Саша Недељковић (Антропологија као савременост: Етногенеза између темпорализма и презентизма, и између метаисторије и историје

без смисла). Друга секција (модератор Иван Ковачевић) носила је наслов "Савремени процеси интеграције, регионализације и транзиције на микро плану: руралне и урбане заједнице", у оквиру које су радове изложили Гордана Горуновић (Постсоцијализам, транзиција, локалне заједнице и локални идентитети), Боштјан Бугарич (Contemporary City and the Processes of Integration) и Драгана Антонијевић (Проучавање меркантилних легенди постиндустријског друштва – Гери Алан Фајн). У оквиру треће секције (модератор Боштјан Бугарич), под насловом "Омаж Душану Бандићу: Перспективе савремене антропологије религије", реферате су поднели Лидија Радуловић (Концепти Душана Бандића: Народна религија и народно правослађе у контексту истраживања религије у домаћој етнологији 20. века) и Данијел Синани (Друштвене консеквенце веровања у феномен опседнутости у источној Србији). Четврта секција (модератор Саша Недељковић) имала је наслов "Етнички и национални идентитети између политике и културе", а учесници са рефератима су били Владимир Рибич (Српски национализам на крају 20. века), Јелена Васиљевић (Презентација пројекта *Spinning out of control: rhetoric and violent conflict. Representations of "self" – "other" in the Yugoslav successor states*) и Љиљана Гавриловић (Музеј и идентитет: претпоставке и могућности). Уводну и завршну реч на скупу је, као организатор скупа и уредник књиге апстраката, дао Саша Недељковић.

Конференција, чији је првентствени циљ био да се у једној свечаној атмосфери прикаже тренутно

стање наше антропологије, уз осврт на неке битне моменте, теорије или личности у претходном периоду, испунила је свој циљ у потпуности. Након сваке секције развијала се жива дискусија, у којој су учествовали и професори у пензији (Никола Павковић и Сребрица Кнежевић), али и гости из Етнографског музеја у Београду (Мирјана Менковић и Марко Стојановић). Рад скупа је пратио и један број студената Одељења за етнологију и антропологију.

Прославу јубилеја и научни скуп финансијски су подржали Министарство за науку и заштиту животне средине и Филозофски факултет у Београду. Цео догађај је, упркос томе што се одвијао у време протеста дела студената Филозофског факултета против високих цена школарина, што је прилично отежало организацију прославе јубилеја, прошао у најбољем реду. У плану је издавање зборника радова, чији се излазак из штампе очекује почетком следеће године.

Саша Недељковић

KLIFORD GERC 1926 -2006

Anthropologists are merchants of astonishment, записао је о професији која га је прославila, i коју је прославio, Kliford Gerc, један од њених најзначајнијих теоретичара i практичара.

Овај велики маг интерпретације, узбудљивог антрополошког штива i katkad demistifikatorsких формулација, напустио је антрополошку заједницу 30. октобра 2006. године због компликација које су уследиле након операције на srcу. Gerc је био Професор emeritus на Institute for Advanced study на Univerzitetу у Prinstonу, где је радио од 1970. године.

Do антропологије је стигао помало заобилазно, после завршених основних studija filo-